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Godkendt referat af møde 3/2011 onsdag 8. juni 2011, kl. 13-15.00 i Glassalen, Ks3.
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Dagsorden:
1. Godkendelse af dagsorden 
2. Godkendelse af referat 2/2011
3. Studiemiljøundersøgelse og undervisningstilrettelæggelse (5.sem) 
4. Strategi- og handlingsplan fortsat  
5. Semesterplaner, E2011
6. Tutor, orientering
7. Studieordning, SIS Engelsk, orientering 
8. Digital kommunikation, mail af 13/5 
9. Øvrige meddelelser
10. Evt


Ad 1 – Godkendelse af dagsorden

Godkendt

Ad 2- Godkendelse af referat 2/2011

Godkendt

Ad 3 – Studiemiljøundersøgelse og undervisningstilrettelæggelse (5.sem)
KJ opsummerede resultatet af Studentermiljøundersøgelsen for skolens vedkommende: 

Svarprocent på 25. 

Generelt positive tilbagemeldinger.

Kritik af de fysiske rammer; mangel på grupperum og øvrige sociale rum, samt kantineforhold.
Tilkendegivet ønske om klarere forventninger til ”det gode projekt”.

Kritik af hjemmesider(skyldes sikkert overgangen til anvendelsen af Moodle)

KJ fremviste en planche med tænkt eksempel på 5. semester, pba Jørgen Stiegels papir af 20.03.2011 vedr Læringsmiljø og vilkår mht. lærings- og forberedelsestid på Humaniora AAU.

Eksemplet viste et billede af forholdet mellem ECTS, undervisningstimer og den studerendes indsats/timeforbrug.
Ud fra det tænkte eksempel (hvor vi forudsætter at de fysiske rammer er tilstrækkelige) diskuteredes hvordan SIS kan nærme sig Jørgen Stiegels udspil, herunder ”hvordan kan vi gøre undervisningsmiljøet bedre?” og herunder fremkom bla flg. kommentarer:
ATO: Den studerende bruger den overvejende del af tiden på selve projektet.
MEC: Sammenhængen mellem kurser og eksamener skal gøres mere klart over for de nye studerende.

Det vil gøre, at de bruger mere tid på studiet og de enkelte kurser, og dermed påvirke deres indsats positivt.

SC og ATO var enige i dette.

SFC syntes det var udmærket at sætte timer på ECTS (f.eks. Comparative Politics, 5 ECTS = 135 studenterarbejdstimer), men mindede samtidig om at spørgsmålet om de studerende får nok undervisning oftest afhænger af økonomiske udmeldinger.
MG: Man kunne anvende arbejdsspørgsmål, som udleveres til de studerende, dermed vil vi langsomt kunne imødekomme Jørgen Stiegels forslag.
SC: Arbejdsspørgsmål og læsegrupper vil højne de studerendes moral og tvinge dem til at skulle forberede sig af hensyn til deres medstuderende.
KJ foreslog at vi spreder kurserne over mere end 8 uger for at få plads til fælles aktiviteter og læsegrupper. 
KV mente, at det er vigtigt at studerende ”tvinges” til at blive på AAU og sammen med sine medstuderende lave gruppearbejde; derfor vigtigt med pålagte arbejdsopgaver som f.eks. arbejdsspørgsmål.

Der skal arbejdes med det sociale aspekt for at mindske frafald og det kan ske ved at højne lysten til at blive på AAU gennem tiltag som ovenstående.
Der blev foreslået, at vi kunne lade kommende 5. semester være forsøgskaniner på de nævnte tiltag. Der var tilslutning hertil.
Det optimale vil dog være at starte allerede fra 1. semester.

De studerende anbefalede, at studiet danner grupperne og oplyser de studerende om at grupperne KUN gælder for det første semester.

MG anbefalede læsegrupper kun for et enkelt eller højest to kurser, især i opstartsfasen. Derfor udvælges et kursus på 5. semester med henblik på implementering af læsegrupper.
KV mente det vil være fint, hvis studiet vil kunne anbefale antal timer, som de studerende skal påregnes at bruge på det enkelte kursus med hensyn til forberedelse mm.

SB foreslog at indføre mentorordning, hvor ældre studerende hjælper studerende på lavere semestre.

Ad 4 – Strategi- og handlingsplan
KJ og studienævnsnæstformand MEC har deltaget i studierådsmøde 31. maj 2011, hvor punktet også blev behandlet.
Spørgsmålet var bl.a., om der skulle nedsættes et udvalg til arbejdet med strategi- og handlingsplan. Der var ikke stemning for at nedsætte et udvalg, men udkast til strategi- og handlingsplan skal løbende behandles på SN møder. Studienævnet har pt lagt sig fast på 2 ud af de 5 krævede fokusområder (Undervisningsmiljøvurderinger, herunder mangel på projektlokaler samt Undervisnings- og uddannelsesevalueringer).

Forslag til nye punkter: ”En række af de målepunkter Akkrediteringsrådet måler en uddannelse på”:

(Link til Akkrediteringsrådets vejledning: http://acedenmark.dk/fileadmin/user_upload/dokumenter/Akkreditering_dokumenter/Vejledninger/Vejledning_eksisterende_uddannelser_010211.pdf )
MEC: Akkrediteringsinstitutionens kriteriesølje I er ikke relevant for SIS-uddannelsen(BA-udd.).

Kriteriesøjle II omhandler netop tidligere diskuteret emne vedr mere gruppearbejde og at skabe sammenhæng mellem kurser og eksamener.

Kriteriesølje III ligeledes relevant for SIS. Vi skal arbejde på at projekter i højere anvender og relaterer til forskning der finder sted blandt vores egne undervisere/projektvejledere. Vi skal arbejde på at skabe en kobling mellem forskning og projekter.

MG foreslog at der udarbejdes et projektkatalog(har tidligere været praktiseret). Derudover kunne det være en appetitvækker at underviserne/forskerne afholder foredrag/forelæsninger inden for deres egen forskning, der måtte relatere til kurser på studiet.
Studienævnet blev enige om at fortsætte arbejdet med strategi- og handlingsplan på studienævnsniveau: KJ forbereder til hvert møde, punkterne behandles og godkendes af nævnet.
Ad 5 – Semesterplaner, E2011 

KJ gennemgik planerne. 
Ad 6 – Tutor, orientering
Camilla Bjørnemose Petersen, engelsk SIS 2. sem er ansat som RUS-koordinator
MEC opfordrede til at det vil være godt med mere fagligt indhold i forløbet.
Ad 7 – Studieordning, SIS Engelsk, orientering
Den nye Engelsk SIS Studieordning 2011 er godkendt og ligger nu tilgængelig på nettet.
Ad 8 – Digital kommunikation, mail af 13/5

Ingen kommentarer
Ad 9 – Øvrige meddelelser
KJ og MEC har deltaget i Studierådsmødet. KJ kunne kun give ros til skolen og dens arbejde indtil nu.
KJ orienterede fra mødet:

SIS afholdt lærermøde vedr. den nye studieordning for engelsk SIS, 17. maj 2011. Hertil var der stor opbakning fra en bred vifte af interesserede undervisere.

SIS Spansk afholdt lærermøde 7. juni 2011. Et punkt på dagsorden var hvordan vi kan øge synligheden af SIS Spansk uddannelsen samt BA/KA Tilvalg internt på AAU. Der blev aftalt at afholde en SIS Spansk-dag i august 2011. 
En ny SIS Spansk studieordning er under opsejling.

Ad 10 - Evt

Da flere studentermedlemmer er blevet færdige med deres BA her i sommer, blev det besluttet at IEA kontakter suppleanter efter sommerferien.
SC forhører sig om evt observatører til at repræsentere spansk i nævnet.
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